

A un Estado neutro y sin ideales, sustituye el Estado misional y totalitario que orienta al pueblo, señalándole el camino por el que le conduce sin vacilaciones ni retrocesos.

PALABRAS DEL CAUDILLO

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En el sector del Ebro prosiguió el avance de nuestras tropas, que rebasaron ampliamente la carretera de Venta de Camposines a Ascó, haciendo al enemigo 336 prisioneros

En el sector del Segre fueron totalmente rechazados los intentos de ataque enemigos; y en el sector oriental del frente de Levante la inactividad roja fué completa

EN COMBATES AEREOS FUERON DERRIBADOS 4 AVIONES ROJOS SEGUROS Y 3 PROBABLES Y LA ARTILLERIA ANTIAEREA DERRIBO OTRO, SEGURO

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 12

En el sector del Ebro ha proseguido el avance de nuestras tropas rebasando ampliamente hacia el oeste la carretera de la Venta de Camposines a Ascó, desde su origen hasta las proximidades del kilómetro 8.

El enemigo opuso resistencia que fué vencido haciéndosele 336 prisioneros, entre ellos 6 oficiales, y cogiéndose muchos muertos, 2 depósitos de municiones uno de estos de gran importancia, un tanque ruso y numerosas armas automáticas y de repetición.

En el sector del Segre han sido totalmente rechazados nuevos intentos de ataque del enemigo.

En el sector oriental del frente de Castellón los rojos han permanecido hoy en completa inactividad, sin duda por el gravísimo quebranto que han sufrido en sus ataques de los días anteriores, (sin haber logrado adelantarse ni un solo palmo de terreno).

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combates aéreos han sido derribados hoy 4 aviones rojos seguros y 3 probables y por nuestra artillería antiaérea 1 seguro, en total 5 seguros y 3 probables.

Salamanca 12 de noviembre de 1938.—III A. T.

De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

LA MUERTE DEL AVIADOR FRANCO

Telegrama del Generalísimo

En contestación al telegrama de pésame que el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares puso al Generalísimo en nombre de esta guarnición, con motivo del fallecimiento de su hermano, el glorioso Teniente Coronel don Ramón Franco, Jefe de la Base Aérea de Baleares, se ha recibido el siguiente despacho de su Secretario, Coronel Franco.

«Su Excelencia Generalísimo agradece sentido pésame que en su nombre y en el de Jefes, oficiales, clases y soldados esas islas, envía por muerte gloriosa su hermano Ramón, saludando a todos con afecto».

TRIPTICO

Liszt - Wagner - Berlioz

Fué allá por el 1842 en pleno siglo de las luces, que anhelando Liszt volver a ver el París de su juventud, abandonado siete años antes, y posiblemente empujado por algún interno afán, que salió de Weimar con el propósito, de al pasar por Zurich, saludar a Wagner que allí residía entonces, acompañado de Minna.

Avisado el reformador genial del drama lírico de los propósitos de Liszt y de su llegada, le esperó desde que amaneciera, produciéndole el arribo del gran pianista húngaro, una de aquellas crisis nerviosas en él recurrentes, durante la cual, reía, lloraba, se revolcaba agarrado a su perro Peps sobre la alfombra, cantaba estertóreamente, abrazaba efusivamente a Liszt, o silbaba impetuosamente alguno de aquellos aires de *Rienzi* que pretendía enseñar a su loro «Papo».

En un ambiente de desorden, apesar de los afanes de Minna que cuidaba de todos los menesteres caseros, incluso la cocina, los dos Maestros cantaron el duo de «Lohengrin», acompañando Liszt al piano, ¡Qué lástima de disco; para recoger momento artístico tan interesante!

Al día siguiente de su llegada, hubo de oír Liszt la lectura que le hizo Wagner del poema completo de los «Nibelungos», terminada la cual dijo: *ya solo me falta escribir la música*. Emulando a Racine que en cierta ocasión, dijera faltábale únicamente versificar, una tragedia que tenía pensada.

Aquellos dos colosos del arte musical, genio potente y desbordado el uno; metódico, pero apasionado el otro, vivieron días de intensa emoción artística, que borraron en la mente de Liszt su propósito de visitar París y el motivo de su decisión. Siendo preciso que unos meses después, la Princesa Carolina de Sayne Wittgestein les empujara a realizarlo juntos, y con su compañía.

Se instalaron todos juntos en el Hotel *des Princes*, de la entonces capital del mundo civilizado, según cuenta en su obra «La vie de Liszt» Gui de Pourtalés, y desde la primera noche empezaron ya a recorrer los Bulevares, a hora desusada. Cogidos del brazo como provincianos, al deambular de madrugada por las calles parisinas hubieron de experimentar sensaciones bien diversas. Flotaba en uno el recuerdo de bocas anhelantes de pasión, y corazones juveniles derretidos de amor; cuando para el otro surgía el espectro de la seca miseria allí estocicamente sufrida con Minna. Y para la Princesa, ajada ya, y perdidos sus encantos, incluso el brillo de sus ojos, el sentirse agitada, por el temor de perder en el caos parisino, el amor de su adorado Franz.

Hubo de recordar Wagner lleno de emoción, al curzar un frío amanecer por la calle de Helder, la pobre habitación donde compusiera *Rienzi*, el poema del «Buque fantasma», y sus catorce «Suites para cornetín de pistón»; pues Minna y él tenían que comer, al menos una vez al día. Y cierta noche, pasando por la calle de Provenza, hubo de agitarse todo el sistema nervioso de Liszt, al mirar junto a un tejado las ventanas abarrotadas de cierto cuartito, donde el verano de 1835 dejara abandonada a María d'Agoult con sus hijos, al emprender el Maestro un viaje que debiendo ser de unas semanas, llevaba ya siete años de duración...

En París le fueron presentadas a Wagner, las hijas de Liszt, Blondina y Cosima, finas ambas de modales y aspecto, agradables, inteligentes, y ya instruidas en la música.

Cierta velada, que luego fué memorable, le pidieron a Wagner las jóvenes Liszt, les leyera el acto último del «Crepúsculo de los dioses», y mientras se exaltaba él como siempre, en la declamación de sus composiciones, fué interrumpido por la llegada de Héctor Berlioz, al que Liszt había invitado. Wagner le estrechó la mano poco efusivamente y continuó su altisonante declamación.

Reunidas aquellas tres grandes figuras del arte lírico; en su manera de proceder la citada velada, se dibujó perfectamente, lo que fuera el carácter definitivo de su labor artística.

Wagner declamando desorbitado, representa su arte sublime, la exaltación de la belleza en todos sus órdenes, amando heroicamente hasta la muerte sus personajes, como Tristán e Isolde, realizando apasionados sus empresas sobrehumanas como Sigfrido; potente y siniestramente bello incluso en sus odios como Wotán. Berlioz escuchando casi sin comprender a Wagner en su declamación, críspala las facciones de su rostro avinagrado, para parecer amable. Y así fué su música; brillante sí; melodiosa también; pero con estridencias fundamentales, propias de su carácter adusto; todo disimulado por la exquisita finura y educación francesa.

Y Liszt mientras tanto, comparte la velada entre los afectos de su madre, que al contemplarle, a los cuarenta y dos años, rubio sin cana alguna, y apuesto como un joven, se emociona y le abraza; y los cariños de sus hijas que al recuperarle, le suplican no se separe ya más de ellas; pero, no; a Liszt le esperan aun Weimar, Roma, Budapest, Viena, Berlín... y así fué su arte de ideas profundas, sólidas y metódicamente ordenadas, pero revestidas de inquietud apasionada y voluble, a causa sin duda, de no haber encontrado un afecto en la vida que le fijara definitivamente; o que si lo encontró, lo desperdició, como ocurre muchas veces, que no sabemos apreciar, el momento en que se nos presenta y ofrece la felicidad.

Nicolás BRONDO

HORAS BÉLICAS

Alborada del Requeté

De Navarra soy y a la guerra me vine voluntario... Como a ella ya fueron, antaño, mis antepasados.

Con fusil y mochila y boina colorada. Soy Quijote de la Cruzada. Que con locura de enamorado, va restañando los caminos rotos de España.

El primero fué en empuñar las armas. El primero en abandonar la llar sagrada. Y, el primero, también, en verter la sangre por los campos de batalla.

Y así, con bravura callada. Luchando como los buenos. Venciendo resistencias. Conquistando laureadas... Logré, a fuerza de heroísmos, dar renombre a las Brigadas navarras...

A esas gloriosas Brigadas Navarras, que hablan al mundo entero de gestas patrias. Y de valores de la raza no contaminados todavía por el hábito soez de la mala cizaña.

De Navarra soy y a la guerra me vine voluntario... Como a ella ya fueron, antaño, mis antepasados.

¡Qué pocos ya quedan de aquellos primeros! Camino de la noche largos se fueron.

Querían la gloria y la consiguieron... Unos eran jóvenes, casi imberbes. Los más ya maduros. Y, algunos, que otros, viejos... Hijos, padres, abuelos...

Arboles genealógicos enteros, de la Navarra tradicional y creyente, han ido a abrazarse con la muerte, al grito triple de su «Oriamendi».

Pero ¡No importa! Los pocos que quedan, sabremos vengar su muerte. Y continuar el rosario de sus gestas... Hasta lograr una España fuerte. Y justa. Y bella.

Que ésta ha sido siempre nuestra quimera. Y, por el honor de nuestros muertos, que la conseguiremos.

De Navarra soy y a la guerra me vine voluntario... Como a ella ya fueron, antaño, mis antepasados.

Tercios de San Miguel. De Montejurra. De Sácar. De Mola... Tercios de ayer y de hoy. Tercios inmortales...

Vuestras gestas. Tercios Heroicos, quedarán escritas en los anales de la Nueva Historia, con letras de oro y sangre y fuego...

Para que sirvan de ejemplo a las generaciones venideras... Y aprendan de vosotros lo que es sacrificio. Y bravura. Y grandeza espiritual y moral...

LUNO IBERICO

Frente de Castellón.

LOS CRIMENES DEL MARXISMO

El bombardeo de Cabra

Pasan de 130 los muertos.—Excelentes servicios de la Falange

Córdoba.—Hasta el momento actual van estraidos de entre los escombros y ruinas que dejó la aviación roja en Cabra 130 cadáveres.

Se desconoce todavía el número total de víctimas habidas pues continúan los trabajos de desescombro que no han terminado y faltan algunas personas en la ciudad que se supone se contarán entre las víctimas.

La organización femenina de Asistencia a Frentes y Hospitales de la

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS así como los demás servicios de asistencias a los heridos, están prestando unos servicios magníficos salvando de la muerte a muchos heridos que estaban en estado gravísimo.

Respeto al teniente de regulars don Enrique Montoya de quien se dijo en principio que había muerto, ha podido comprobarse que vive todavía y se halla hospitalizado en un hospital de Córdoba.

Aunque su estado es grave ha experimentado una ligera mejoría.

EL MARTES SERA PUESTO EN VIGOR

El pacto anglo-italiano

Lo anuncia la agencia Reuter

Londres.—La agencia Reuter anuncia que el tratado anglo-italiano entrará en vigor el martes o miércoles de la próxima semana.

El mismo día presentará Lord Perth sus cartas credenciales

Roma.—Parece ser que el martes será puesto en vigor el acuerdo.

Lord Perth representante de Ingla-

terra en Roma presentará sus cartas credenciales al rey de Italia y emperador de Etiopía.

El Conde Ciano en estos días ha sostenido varias entrevistas de gran interés político.

Ha acudido a visitarle Lord Perth quien le ha enseñado copia de las cartas que tiene que presentar a S.M. el rey emperador.

LA OBRA DEL FASCISMO

La ley de defensa de la raza italiana

El Consejo de Ministros de Italia aprueba la decisión del Gran Consejo Fascista

Roma.—Como estaba anunciado, se reunió el Consejo de Ministros. Se aprobó, a propuesta del Duce, la ley de defensa de la raza italiana, que confirma la decisión adoptada por el Gran Consejo Fascista.

Determina acerca del matrimonio de italianos con mujeres no arias y extranjeras, estipulando que quien contraiga matrimonio burlando esta disposición no será considerado válido y se puede proceder a su anulación. Los matrimonios entre italianos y extranjeras deberán aprobarse por el Ministerio del Interior. Los funcionarios del Estado, Ayuntamientos y organizaciones fascistas no pueden contraer matrimonio con extranjeras.

Todos los matrimonios eclesiásticos sin estas condiciones, serán declarados no válidos.

Los judíos deberán dar cuenta de que lo son en el Registro Civil y en todos los documentos oficiales harán mención de su raza. No pueden ser propietarios de tierras cuyo valor exceda de 5.000 liras, ni de casas de un valor superior a 25 mil liras. No pueden disfrutar de cargos en Administración civil ni militar del Estado, ni pueden ser miembros del Partido Fascista, ni de organismos nacionales.

El Ministerio del Interior puede establecer excepciones en favor de quienes hayan adquirido méritos suficientes con respecto al Estado o al Partido.

Todos los judíos italianos deben inscribirse en el Registro Civil en un plazo de tres meses.

La vida en la España Nacional

Un general británico amigo de España de Franco elogia la labor de «Auxilio Social»

Burgos.—El general británico Sir Walter MacWell Scott, salió ayer para Inglaterra.

Es la tercera vez que visita la España nacional. Antes de partir manifestó a un redactor de la agencia Logos que desde el principio del Movimiento ha sido gran amigo de la España nacional.

De un modo particular se lleva una magnífica impresión de las relaciones sociales que actualmente se están implantando en España y sobre todo de la organización de «Auxilio Social».

Quiero dar las gracias—ha dicho— a las autoridades civiles y militares y a todos los españoles en general con quienes he tratado durante mi estancia, por las atenciones que me han dispensado.

El general Sir Walter MacWell Scott ha despertado entre todos gran simpatía por haberse manifestado siempre gran amigo de España.

Llegada del ministro plenipotenciario japonés

Burgos.—Ha llegado el enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la embajada del Japón cerca de S. E. el Generalísimo Franco.

Le acompaña el secretario de la legación de aquel país.

El señor Tokoito ha ocupado diferentes cargos diplomáticos, últimamente era ministro plenipotenciario de China.

Sea bien venido el señor Tokoito a la España nacional.

Sumario del «Boletín Oficial del Movimiento»

Burgos.—El «Boletín Oficial del Movimiento» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Secretaría.—Instrucción circular a las jefaturas provinciales y locales de poblaciones superiores a diez mil habitantes, cerca de la conveniencia de suscribirse a las obras editadas por el servicio nacional publicadas por grandes pensadores españoles.

De prensa y propaganda.—Orden creando una revista de amplio carácter nacional dirigida a las masas infantiles llamadas Flechas y Pelayos.

Orden prohibiendo el título de la revista que se edita en la actualidad con el nombre de «Pelayos»

Sanidad.—Orden nombrando delegado nacional de Guipúzcoa a Salvador Bravo.

El número de nuestro teléfono es el 1745

AYER FUE PROMULGADA

La nueva Ley del Reich contra los judíos

Texto de la Ley

Los judíos deberán pagar una contribución de clase de mil millones.—Desde 1939 estarán sujetos a grandes restricciones de empleos, comercio, etc.—No pueden pertenecer a Compañías mercantiles.—Los desheredados tienen que reparar los.—Firma el decreto el general Goering

Berlin.—La nueva Ley promulgada por el Reich alemán, entre otros detalles declara que para la ejecución del plan de cuatro años todos los judíos de nacionalidad alemana deberán pagar una contribución de clase de mil millones de marcos al Reich alemán.

Segundo. El ministro de Hacienda junto con los demás ministros darán las disposiciones necesarias para que dicha ley se cumpla.

El decreto que estipula la exclusión de los judíos de nacionalidad alemana como vienen definidos en la ley de ciudadanía de Noviembre del año 1935, están vedados, desde Enero de 1939 en adelante, de ejercer cualquier profesión de comercio o exportación, actuar como corredores de efectos públicos, o agentes y de ejercer cualquier clase de profesiones manuales.

Se les prohíbe también exhibir, ofrecer o tomar órdenes para mercancías de productos industriales en los mercados, ferias y exposiciones de cualquier clase. Todas las casas judías que contravengan dicha orden serán cerradas por la policía.

Después de enero del año 1939 ningún judío puede ejercer el cargo de gerente de ninguna industria ni establecimiento comercial debe ser separado de dichos cargos dentro de seis semanas.

Después de dicho espacio de tiempo todos los contratos de dicha índole quedarán automáticamente anulados, particularmente los que se refieren a pensiones e indemnizaciones.

Los judíos no pueden ser miembros de ninguna clase de compañías mercantiles. Todos los que se encuentran en dichas circunstancias quedarán separados el día 31 de Diciembre sin que sea necesario publicar nuevo aviso.

El decreto manda también que los judíos propietarios de las casas reparen el daño causado durante las manifestaciones y restauren el aspecto moral de las calles.

En el apartado antes nombrado se estipula que todo el daño que ha resultado de la ira del pueblo alemán a causa de la agitación internacional judía contra la Alemania Nacional-socialista, contra las casas y habitaciones en el 9 y 10 de Noviembre de 1938, tiene que ser reparado inmediatamente por el propietario judío de la casa.

Los gastos de dichas reparaciones

serán de parte del propietario o comerciante.

Todas las reclamaciones de los judíos en las casas de Seguros serán confiscadas en favor del Reich. El ministro de Economía del Reich está autorizado para publicar las regulaciones en colaboración con los demás ministros del Reich.

Todos estos decretos están firmados por el Comisario del Plan de Cuatro Años, general Goering y fechado en Berlín el día 12 de Noviembre de 1938.

Después del discurso de Goebbels el pueblo alemán esperaba sin respirar las medidas que el Reich debía tomar.—Comentarios a la ley

Berlin.—El primer comentario sobre las leyes antijudías publicadas el sábado, lo hace el Correspondence Deutscher Blens, el cual escribe: hace dos días el pueblo alemán habló.

Al saber la noticia de la muerte de von Rath el pueblo alemán demostró su indignación contra los judíos.

Después de la proclamación del Dr. Goebbels, el pueblo esperó sin respirar y con una disciplina ejemplar las medidas que el Reich debía tomar contra los judíos.

Esta respuesta ha sido dada con una rapidez ejemplar. Ahora es el gobierno que ha hablado.

La respuesta que ha dado el gobierno, da satisfacción al pueblo. Es una retribución justa contra el asesinato cobarde cometido por un judío y advierte a la judería internacional de que no vuelva a poner las manos contra Alemania.

La judería mundial ha ensayado la paciencia de Alemania y debe recibir el castigo si encuentra que ha terminado con ella.

Hace aproximadamente tres años que un judío de Francfort asesinó al alemán Gustloff.

Aunque todos los judíos del mundo han demostrado su solidaridad con el asesino el pueblo alemán demostró lo que puede llamarse la paciencia admirable hacia los judíos de Alemania y no les retribuyó exactamente por el cobarde asesinato de Davos.

Mucha gente creyó que era una acción aislada que no se repetiría. Los tiros que se dispararon en París han demostrado que este no era el caso.

Las medidas que ha tomado el gobierno del Reich demuestran que Alemania está determinada a proteger la vida y seguridad de cualquiera que sea el alemán del extranjero con todos los medios a su disposición y todos los judíos del mundo deben aprender de una vez como el pueblo alemán reacciona a tales provocaciones y ataques y saca consecuencias consiguientes.

Del mismo modo el Voelkscher Beobachter escribe que los árabes han tenido que sacrificar mil seiscientos muertos para la humanidad democrática de los ingleses, en los últimos cuatro meses, y no ha habido ni un solo diputado inglés que haya levantado su voz contra esta forma de humanidad ejercida por los hombres de su propio país. Actualmente tienen otras preocupaciones. Actualmente les preocupan los judíos alemanes.

De la misma manera hay problemas en Alemania que deben ser escritos de la misma manera por Alemania. Nadie está en posición en el extranjero de formar un juicio sobre dichas problemas y sería ocioso sacarla de los acontecimientos pasados.

hoy, exclamó el Dr. Goebbels. Cuan distintas han sido estas manifestaciones de las que hubieran sido organizadas. Admitió que el fin de las demostraciones era la demolición pero que no penetraron en las tiendas de los judíos y que saqueasen estas.

Lo que más indignó al ministro fueron los comentarios de los periódicos norteamericanos en los que se han vertido conceptos denigrantes para el nacional-socialismo como el de que se habían producido choques con la turba de nazis y de otros conceptos como el de bandas de gangsters estaban destruyendo y saqueando en verdadera orgía.

Para demostrar la falsedad de los informes americanos basta decir que las cifras que dan algunos periódicos son de 200 y de 100 participantes en las manifestaciones mientras que otros dicen que eran veinte mil.

Mientras que algunos periódicos declaran que los manifestantes se

estaban quietos sobre su lugar mientras que los demás estaban demostrando y saqueando, las tiendas otros órganos declaran que se podía notar la satisfacción de los sembrantes de ellos.

Alemania no tiene la intención de contestar a dichos reportajes. Lo que ha ocurrido ha sido una reacción espontánea basada en instintos saludables cuando se han conocido el asesinato del canciller de la embajada de París, y el gobierno alemán no ha hecho otra cosa que tomar las medidas necesarias para apaciguar la acción del pueblo.

La prensa extranjera no sirve los intereses suyos ni de los judíos alemanes al deformar los sucesos y al mentir.

Declaró que la posición de los judíos en Alemania en relación a los asuntos nacionales dependerá de la actitud que tomen los judíos alemanes y en especial la de los judíos internacionales. El gobierno alemán está determinado a mantener la paz y el orden y esa se puede alcanzar si se garantizan los deseos y requerimientos del pueblo alemán. Después del toque de atención dado en París todo el pueblo alemán está dispuesto hasta el último hombre en su actitud hacia la cuestión judía. No hay que decir que las demostraciones han terminado y que desde ahora nadie puede tomarse su libertad para cometer actos prohibidos. Los decretos para regular esto se publicarán a su debido tiempo.

El pueblo alemán puede estar tranquilo que el judío Grynspan era el representante del judaísmo y von Rath era el representante del pueblo alemán.

El judaísmo disparó sus tiros contra el pueblo alemán en París y el gobierno va a responder con medidas legales pero austeras.

La prensa alemana indignada contra los socialistas y liberales ingleses

Berlin.—La prensa alemana del sábado continúa dando rienda suelta a su indignación por la manera de reaccionar los círculos socialistas y liberales de Inglaterra por las demostraciones antijudías de Berlín y de otras ciudades alemanas, de tal modo que ponen en peligro las buenas relaciones de Alemania con Inglaterra.

Que dirían dichos círculos si el Reichtag por ejemplo tuviese que discutir el problema de Palestina por ejemplo.

El Reichtag podría sentir horror por la manera en que una colonia árabe está siendo deliberadamente destruida y sus habitantes puestos a tiro de ametralladoras Hotchkis con objeto de dominar el deseo de los árabes a la autodeterminación en Palestina o con el pretexto de defenderse contra la invasión judía. Se puede poner en evidencia, por ejemplo que la oposición del Parlamento inglés no se ha excitado con estas cosas todavía.

Elo equivale a decir que solo existen asuntos ingleses que deben ser juzgados por los ingleses solamente. Hay problemas en el Imperio lo mismo que en el país que debían preocupar no solo a los diputados de su bando sino a los de la oposición.

De la misma manera hay problemas en Alemania que deben ser escritos de la misma manera por Alemania. Nadie está en posición en el extranjero de formar un juicio sobre dichas problemas y sería ocioso sacarla de los acontecimientos pasados.

Del mismo modo el Voelkscher Beobachter escribe que los árabes han tenido que sacrificar mil seiscientos muertos para la humanidad democrática de los ingleses, en los últimos cuatro meses, y no ha habido ni un solo diputado inglés que haya levantado su voz contra esta forma de humanidad ejercida por los hombres de su propio país. Actualmente tienen otras preocupaciones. Actualmente les preocupan los judíos alemanes.

El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares ha recibido el siguiente radiograma:

«Su Excelencia Generalísimo agradece sentido pésame que en su nombre y en el de Jefes, Oficiales, clases y soldados esas Islas envía por muerte gloriosa su hermano Ramón, saludando a todos con afecto.»

Lo que de su orden se publica en la general de este día para debido conocimiento.

SECCION DE CONTABILIDAD I.—Leñadores.—Carboneros. Los Jefes de los Cuerpos, Centros y Dependencias de estas Islas remitirán a la brevedad posible, a esta

SECCION DE CONTABILIDAD I.—Leñadores.—Carboneros. Los Jefes de los Cuerpos, Centros y Dependencias de estas Islas remitirán a la brevedad posible, a esta

SECCION DE CONTABILIDAD I.—Leñadores.—Carboneros. Los Jefes de los Cuerpos, Centros y Dependencias de estas Islas remitirán a la brevedad posible, a esta

SECCION DE CONTABILIDAD I.—Leñadores.—Carboneros. Los Jefes de los Cuerpos, Centros y Dependencias de estas Islas remitirán a la brevedad posible, a esta

+

Doña Francisca Gordiola Manera DE PIZA

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. R. D.

Su afligido esposo Don Jaime Pizá, hermanos Don Bernardo, Don Antonio, Daña Antonia y Don Gabriel, hermanos políticos, tío (ausente), sobrinos, primos y demás familia y la Razón Social Riera y Pizá S. C., participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta mañana a las once y media en la Iglesia parroquial de Son Rafiña y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada; como también al funeral que se celebrará mañana lunes a las once en la Iglesia de Santa Cruz.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Es Garrigó, Son Rafiña (Villa Margarita).
En el funeral el duelo se despedirá en la Iglesia.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

+

D. O. M.

Excmo. Sr. D. Ramón Franco Bahamonde

Teniente Coronel Jefe de la Región Aérea de Baleares

D. Melchor Sangro Torres

Teniente de Navío, Observador

D. Joaquín Domínguez García

Teniente de Aviación, Piloto

D. Emigdio Gómez Martí

Sargento Mecánico

D. José Cánaves Costa

Cabo Radiotelegrafista

Murieron por Dios y por España

el día 28 de Octubre último

El Jefe de la Región Aérea de Baleares, Jefes y Oficiales de la misma y las familias de las víctimas, participan que el novenario de misas que se celebrará en la iglesia de San Francisco, a partir del próximo lunes, día 14, a las 11, será en sufragio de las almas de los que murieron gloriosamente por la Patria, quedando invitados a asistir a dichos piadosos actos las Autoridades Militares y Civiles, Organismos y pueblos de Mallorca.

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego
Sorteo del día 12 de noviembre 1938
3.º T.
Número premiado: 491, con 40 ptas.
Aproximaciones: 490-492, con 3 pesetas.
SALUDO A FRANCO
[ARRIBA ESPAÑA]

Comandancia General de Baleares
Servicio de Plaza para el día 13 de Noviembre de 1938. 3.º T.
Jefe de día.—Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó.
Imaginería.—Comandante de Infantería don Luis Morantes Cabot.
Visita Hospital.—3.º Capitán de Artillería.
D. O. de S. E.—El Tte. Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo.

Estado Mayor
Orden General del día 12 de Noviembre de 1938—III. T., en Palma de Mallorca
PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR
I.—Pésames.
El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares ha recibido el siguiente radiograma:
«Su Excelencia Generalísimo agradece sentido pésame que en su nombre y en el de Jefes, Oficiales, clases y soldados esas Islas envía por muerte gloriosa su hermano Ramón, saludando a todos con afecto.»
Lo que de su orden se publica en la general de este día para debido conocimiento.

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES
Negociado de requisa
Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán a las 10 de la mañana, en el Cuartel de Intendencia, Plaza del Socorro y de la Paja, advirtiéndose que [de] todos aquellos que por encontrarse en reparación averías u otras causas, no puedan presentarlo deben justificar este extremo antes de transcurridas las 48 horas.
Para el día 15:
Camiones: Chevrolet PM. 5076, Chevrolet PM. 6106, Ford PM. 5924, Chevrolet

Comandancia General, relación nominal de los individuos de oficio leñador o carbonero, haciendo constar en ellas los de dichos oficios a quienes ya se ha concedido permiso.
Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento.
SECRETARIA DE JUSTICIA
I.—Consejo de Guerra.
A las diez horas del próximo jueves día 17 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa n.º 495 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don José Ruiz Cardona, contra Antonio Torres Torres (a) de Ca'n Coll, por un delito de adhesión a la rebelión.

«Erase una vez...» Molas, Fuster, Renzo Pons, Quintana, Juan Vives, el Ballet de Nadine Lang, Trini Picó, Muntaner...

Vendo
MERCEDES BENZ sedán como nuevo habiendo recorrido seis mil kilómetros.
Informes: Pl. Santa C. Tomás, 22, T. 2027.

Vacas lecheras
Compraría de 4 a 6, pero buenas, preferibles todas de una misma variedad.
Ofertas: Sastreía «Mercadal», Brossa, 9, Palma.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LIORET
GENERAL MORA 419
TELEFONO: 3017
El número de nuestro teléfono es el 1745

BORN Miércoles - DIA DE MODA

LA NAVE DEL MISTERIO

Riguroso estreno UFA por los famosos artistas

LIDA BAROWA y WILLI BIRGEL

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

La tasa de hortalizas y frutas Precios tope máximo de los siguientes precios

Mes de Noviembre 1938. (Del 12 al 18 ambos inclusive)

Hortalizas
Tomates del país gruesa, por caja, 0'60 kg. a detallista y 0'70 kg. a consumidor.
Tomates del país, por cajas, ramillete, 0'40 kg. a detallista y 0'50 kg. a consumidor.
Cebollas viejas por sacos 0'20 kg. a detallista, 0'25 consumidor.
Moniats por sacos, 0'20 kg. a detallista, 0'25 consumidor.
Judías verdes finas sin hilos 5 kgs. 1'35 detallista y 1'50 consumidor.
Judías verdes entrefinas 5 kg 0'50 detallista y 0'60 consumidor.
Habichuelas verdes y granadas, 5 kg 0'90 detallista y 1'00 consumidor.
Pimientos verdes 5 kg 0'40 detallista y 0'50 consumidor.
Pimientos verdes (entrando máximo 6 en 5 kgs) 0'60 detallista y 0'70 consumidor.
Pimientos encarnados especiales para tostar sin tara 5 kgs 0'80 detallista y 0'90 consumidor.
Berenjenas 5 kgs 0'50 detallista y 0'60 consumidor.
Ajos en ristras 5 kgs 0'70 dt. y 0'80 consumidor.
Ajos en manojos 5 kgs 0'60 dt. y 0'70 consumidor.
Calabacines docena 1'00 detallista y 1'10 un consumidor.
Zanahoria pequeña (pestenegó), docena manojos 2'00 detallista, 0'20 manojos.
Lechugas y escarolas grandes, docena 1'80 y 0'20 una 0'35 dos.
Lechugas y escarolas pequeñas, docena 1'00 y 0'10 una.
Acelgas docena manojos 1'00 y 0'10 manojos.

Frutas

Espinacas docena manojos 1'50 y 0'15 manojos.
Coles (pesando 12 kg. o más docena) 6'00 detallista y 0'60 una.
Coles pesando menos de 12 kg. por docena 3'50 detallista y 0'35 una.
Rabanitos por manojos 1'50 detallista y 0'15 una.
Alcachofas 5 kg. a 0'80 docena 0'90 kg.
Manzanas(entrando máximo 10 en kg.) por 5 kgs. 1'35 detallista y 1'50 consumidor.
Manzanas (entrando máximo 15 kg.) 5 kg. 0'80 detallista y 0'90 consumidor.
Manzana corriente 5 kg. 0'50 detallista y 0'60 consumidor.
Uva por cajas 1'85 detallista y 2'00 consumidor.
Melones (pesando más de 2 kg. unidad) 0'40 detallista y 0'50 consumidor.
Melones (pesando menos de 2 kg. unidad) 0'25 detallista y 0'35 consumidor.
Sandías kgs. 0'30 detallista y 0'35 consumidor.
Granadas 5 kg. 0'40 detallista y 0'50 consumidor.
Nota.—Los pimientos encarnados tarados se considerarán como verdes. Cualquier fruta que por su estado deficiente de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o Celadores del Mercado.
Palma 10 de Noviembre de 1938. —III A. T.

DEL CARNET

En la Parroquia Iglesia de Santa Cruz y en la Capilla de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, artísticamente adornada y profusamente iluminada, se celebró ayer el enlace matrimonial de la señorita doña Bue naventura Castaño Pascual, hija de nuestro amigo don Manuel, Teniente Coronel de Oficinas militares, retirado, con el joven industrial y recaudador de arbitrios municipales del Ayuntamiento de Marratxi, don Antonio Riera Gomila.

Celebró la misa de velaciones el Reverendo don Rafael Juan, regente de la parroquia del Pont d'Inca. Fueron apadrinados los novios por sus respectivos padres. Firmaron como testigos, por el novio, su hermano don Onofre, concejal del Ayuntamiento de Marratxi y el industrial don Gabriel Ramis Medina, y por la novia su hermano don Manuel, Teniente provisional de Infantería y su tío don Bartolomé Pascual, Cajero del Fomento Agrícola de Mallorca.

Seguidamente los novios emprendieron viaje por el interior de la Isla. A las muchas felicidades recibidas por la gentil pareja como a sus respectivas familias, unimos la nuestra más sincera, y deseamos para aquella eterna luna de miel.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro del cadáver de nuestro amigo el Cajero de la «Banca March» don Bartolomé Juliá Cladera.

La conducción se efectuó desde el pueblo de Santa María a esta ciudad, en la camioneta fúnebre.

Desde Palma y varios pueblos del interior se trasladaron a Santa María numerosos amigos del finado para rendirle su póstumo tributo.

Figuraban sobre el féretro varias coronas, entre ellas una de la familia March y otra del Consejo de la Banca March.

Con los familiares del extinto presidieron el duelo don Juan March Servera y el Director de la Banca March don Emilio Tramullas.

Formaban en el fúnebre cortejo el Alcalde de Santa María, los Consejeros de la Banca, todo el personal de la misma, los Gerentes de las Sucursales de los pueblos, personal directivo de otras entidades bancarias y numerosos amigos particulares.

Reiteramos a la familia toda del extinto, nuestra sentida condolencia.

El Boletín Oficial del Estado publica el nombramiento de General de Brigada extendido a favor del Coronel de Ingenieros don Luis García Ruiz, a quien felicitamos.

Nuestro amigo el empleado de la «Banca March» don Ramón Servera, se encuentra muy mejorado.

Por doña Concepción Puig, viuda de Gil, y don Francisco Gil, farmacéutico de Manacor, y por su hijo y hermano, respectivamente, don Gumersindo, Abogado y Alférez provisional, ha sido pedida a doña María Binimelis, Vda. de Morey, la mano de su hija Francisca.

La boda se celebrará en breve.

Ayer regresó de Ibiza el Jefe del Servicio de Prensa de Baleares nuestro amigo don Luis R. Amorós.

Llegaron en avión el comandante de Infantería y Delegado Militar en «Gas y Electricidad, S. A.» don Rafael de Lacy Gual, don Liborio Boloqui y don Juan Serrano Serrano.

Ayer salieron en avión para la península los capitanes de Infantería don Victoriano Isasi González y don Juan Monterrubio España; las señoras María del Socorro y María del Sagrario Schoetti; el Arquitecto don Luis de la Peña; el oficial de Telégrafos don Alfredo Olarquiaga y los alféreces de Infantería don Fernando Gibert Ménez y don Pedro Jurado Puig.

Dicho acuerdo se hace extensivo a la leña.

Palma de Mallorca 10 de Noviembre 1938.—III A. T. El Gobernador Presidente.

Habiéndose sufrido error al publicarse la tasa de leña queda aclarado los precios a registrar son los siguientes: De mayorista a detallista 6'00 pesetas quintal métrico.

De detallista a público 7'00 pesetas quintal métrico.

Palma de Mallorca 10 de Noviembre 1938.—III A. T. El Gobernador Presidente.

Habiéndose sufrido error al publicarse el precio de tasa del cacahuate con cáscara, queda aclarado en el sentido que el precio de tasa de dicho artículo es el de 180 ptas. los 100 kilos para el productor.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca 10 de Noviembre 1938.—III A. T. El Gobernador Presidente.

Días 16 y 17 en el Teatro Principal. Estreno de la opereta del Maestro Molas y Gabriel Fuster, «E r a s e una vez...» puesta en escena por el «Teatro Azul» de la Jefatura de Propaganda.

DELEGACION DE HACIENDA

Pago de Cupones de la Deuda del Estado

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 4.055 inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones en la Sucursal del Banco de España, desde el lunes día catorce del corriente y sucesivos de diez a once de la mañana.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles Sección Femenina

Se avisa a las Flechas Azules, Flechas y Margaritas para que el próximo domingo día 13 a las 10 se presenten sin falta al local social Fortuny n.º 1 para ir al Funeral que se celebrará en San Francisco para los Camaradas de O. J. caídos por España.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.—La Regidora Local.

S. E. U.

Secretaría provincial

Los camaradas que a continuación se relacionan deberán presentarse el próximo lunes, día 14, de 6'30 a 8'30 de la tarde, al Delegado de Administración. La falta será sancionada.

Felipe Bibiloni Alemany Francisco Oleza Rosñol Mateo González Amorós Antonio Company Mayol Juan Roig Salvá José Guilabert Lladó Gabriel Martí Lladó Domingo Balle Pérez José Vera Sureda Enrique Manera Carreras Juan Mut Pons José Estades Roselló María P. Ordovás Valero Antonio Bernat Amengual Antonio Estarellas Juaneda Juan J. Ferragut Rosell Miguel Siquiera Payeras Francisco Alemany Guasp Blas Caidentey Rigo Damián Isern Vidal José Mas Falconer Palma 12 de Noviembre de 1938. —III Año Triunfal.

Llegaron en avión el comandante de Infantería y Delegado Militar en «Gas y Electricidad, S. A.» don Rafael de Lacy Gual, don Liborio Boloqui y don Juan Serrano Serrano.

Ayer salieron en avión para la península los capitanes de Infantería don Victoriano Isasi González y don Juan Monterrubio España; las señoras María del Socorro y María del Sagrario Schoetti; el Arquitecto don Luis de la Peña; el oficial de Telégrafos don Alfredo Olarquiaga y los alféreces de Infantería don Fernando Gibert Ménez y don Pedro Jurado Puig.

Llegaron en avión el comandante de Infantería y Delegado Militar en «Gas y Electricidad, S. A.» don Rafael de Lacy Gual, don Liborio Boloqui y don Juan Serrano Serrano.

Ayer salieron en avión para la península los capitanes de Infantería don Victoriano Isasi González y don Juan Monterrubio España; las señoras María del Socorro y María del Sagrario Schoetti; el Arquitecto don Luis de la Peña; el oficial de Telégrafos don Alfredo Olarquiaga y los alféreces de Infantería don Fernando Gibert Ménez y don Pedro Jurado Puig.

Llegaron en avión el comandante de Infantería y Delegado Militar en «Gas y Electricidad, S. A.» don Rafael de Lacy Gual, don Liborio Boloqui y don Juan Serrano Serrano.

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Abastos Multas

Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas: 4.000 pesetas a don Salvador Picó, de Palma, por venta de vino a precio abusivo.

2.000 pesetas a don Bartolomé Vaquer, de Palma, por el mismo motivo.

1.000 pesetas a don Miguel Cirer, de Palma, por igual motivo.

25 pesetas a don Bartolomé Gil Quetglas, de Artá; a don Jaime Bonnin Aguiló, de Artá; y don Francisco Gelabert Truyol, de Alcudia, por venta de pimientos verdes a precio superior al de tasa; a don Francisco Picó Bonnin, de Artá y don Antonio Vaquer Moll, de Artá, por venta de tomates y cebollas a precio superior al de tasa.

15 pesetas a don Antonio Fuster Forteza; a don Juan Moyá Ferrer; a don Jaime Forteza Bonnin; a doña María Llabrés Vives; y don Antonio Melis Nebot, de Capdepera, por falta de peso en la venta de carne, pastas y azúcar, cerdo y pan, sal y pan respectivamente.

10 pesetas a don Antonio Vich Comas; don Juan Jaume; a doña

Panorama internacional

Por qué las izquierdas británicas propugnaban por la creación de un Ministerio de municionamiento

En nuestra penúltima edición, y modestamente colocada en último término del noticiario de Radio Nacional, dábamos a los lectores la noticia de haberse desechado por una mayoría de 30 votos sobre 62, por la Alta Cámara británica, la proposición creando un nuevo Ministerio de Municionamiento.

Esta noticia, perdida así entre otras, que parecía no revestir interés alguno, lo tenía realmente, pues aparte de representar para el Ministerio la primera escaramuza después del discurso de la Corona, entre el Gobierno y las fuerzas ocultas que manejan desde las oposiciones izquierdistas hasta algunos conservadores disidentes, se debatía en ella envuelta, una cuestión de fondo.

Porque realmente no significaba la proposición, simplemente la creación de un nuevo Ministerio y el consecuente nombramiento de un Ministro, sino la puesta en práctica de toda una teoría sustentada por las izquierdas y los conservadores de Eden y Churchill, contando también con los liberales, en la que todos juntos se proponían que el nuevo Ministerio coordinase la ejecución de un programa de armamentos, sujetándose a un plan a tal fin elaborado, que cuidaría de movilizar la industria, el capital y el elemento hombre, conjuntamente, lo que equivaldría realmente a la adopción de una medida de carácter esencialmente totalitario. Y claro, lo interesante además del hecho en sí, es que tal teoría estuviera sustentada por los ambientes socialistas, y de la izquierda conservadora; de esa izquierda de la derecha; planta a cuyo desarrollo parece haberse ser refractario el aristocrático ambiente británico.

El único razonamiento en que apoyan su tesis las mentadas izquierdas, y derechos disidentes es, que de seguir la política de armamentos el ritmo actual, jamás Inglaterra podrá alcanzar la altura y eficiencia de las naciones autoritarias, banalidad que revela una pobreza de argumentos, que descubre que el fin no es otro

que dificultar la vida al Gobierno de Chamberlain, que sabe resolver las cuestiones siempre bajo un prisma objetivamente pacifista. Así que el triunfo del Gobierno resulta altamente significativo y consolador.

En defensa de su tesis, Chamberlain, para oponerse a la proposición de creación del nuevo Ministerio, alegaba, en primer lugar, que perjudicaría la economía británica, que tan directamente e íntimamente, está ligada con los cambios, pudiendo algún día originar dislocaciones financieras tales, que debilitasen la esterlina. Opinión la expresada, compartida por muchos círculos de la City. En segundo lugar, calculaba Mister Chamberlain, que la creación de tal Ministerio al propósito indicado, podría enraquecer el ambiente internacional con el fragor de una oficina bélica, en un momento en que como Primer Ministro esperaba que fructificase su política, en brillantes auras pacifistas, poniendo no solo en vigor el pacto anglo-italiano, sino que lograr, fuera su consecuencia, una amplia inteligencia europea.

Así que la pequeña noticia, modestamente colocada en el último lugar del noticiario de Radio Nacional, tiene para nosotros importancia capital y extraordinaria, por representar el triunfo de una actitud gallarda del Gobierno británico secundado por los Lores; que no puede compararse con otra bastante jaleada por la prensa mundial referente a la pérdida por los conservadores de un distrito electoral; el de Dartford, en una elección parcial en el que venció una de esas laboristas, que pululan por el mundo. Pues si se analiza la elección, se verá fueron los causantes de la derrota conservadora, esos disidentes del propio partido, que practican la paradoja de ser sus propios enemigos, siéndolo con ello de su Patria, la aristocrática y tradicional Inglaterra, en la que el pueblo sin distinción de clase, respeta las costumbres y privilegios más arcaicos, de la realeza y nobleza secular.

N. B.

TEATRALES

Principal

Hoy domingo se proyectará por última vez el programa que tan ruidoso éxito ha obtenido y que forman tres films realmente cumbres. «Prisionero del odio» la formidable creación de Warren Baxter, «Piermas de seda» film directo en español por los famosos artistas Rosita Moreno y Raul Aubrien, y «Vampiresas 1936» la más suntuosa y espectacular de las revistas cinematográficas, con un elenco de primerísimas figuras.

El lunes, martes, miércoles y jueves, no habrá función de cine debido a los ensayos y representaciones de la obra teatral «Erase una vez»

Lírico

«La bandera amarilla» es un film de fuerte dramatismo, soberbamente realizado, avalado por una interpretación portentosa; Hans Allen, el varonil actor, realiza uno de sus mejores creaciones, dignamente acompañado por las famosas artistas Dorothea Wieck y Olga Tchechorra.

Todos los días seguirá proyectándose «La bandera amarilla» juntamente con «Charlie Cham en Sangre» interesantísima película en español por Warren Orland.

Balear

Hoy domingo se proyectará por última vez el programa monstruo, formado por el film nacional «20.000 duros» por Charito Leonis, José Bañera y Manolo París, la película de gran emoción «La emisora fantasma» y el grandioso film en español «Nido de águilas» por Wallace Beery.

Born

El éxito obtenido por la película «La hermana María» ha quedado palpablemente demostrado con el público numeroso que a diario acude a presenciar sus exhibiciones.

SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

PATRONO: Observa fielmente el Seguro de Accidentes de Trabajo. Asegura a todos tus asalariados y empleados contra el riesgo de indemnizaciones por incapacidad o muerte producidos por accidentes. Un seguro que mitiga el dolor de un siniestro de trabajo o enjuga lágrimas en la desgracia por la pérdida de un ser de familia, es bastante para que, satisfecho, cumplas tu obligación. No quieras responsabilidades en descuidos o abandonos. Cumple con el Seguro prescindiendo de si existen o no peligros en tu industria o negocio, en todas partes hay exposición de riesgos. La ley te invita que conciertes el Seguro; acátala, pues, con alegría y acrecerás la tranquilidad de tu conciencia.

Puedes asegurarlos en la Caja Nacional, de la cual es Colaboradora la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, o Entidades debidamente autorizadas a formalizarlos.

NACIONAL HOTEL

Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

BLÉNORRAGIA

RECIENTE Y CRÓNICA. CURACION RADICAL Y RÁPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1232

Pida el mejor LICOR ESPAÑOL PONCHE MILITAR

siempre MÉRITO siempre

Junta Provincial de Abastos

En Junta celebrada el día 7 de los corrientes se acordaron los siguientes precios de tasa para la leche: Productor a industrial a 0'50 pesetas el litro.

Productor a lechero a 0'57 pesetas el litro.

Lechero a público a 0'70 pesetas el litro.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca 11 de Noviembre 1938.—III A. T. El Gobernador Presidente.

Como ampliación a la nota que se dió en día 3 de Septiembre último referente a la tasa de carbón, se hace público que dicho precio de tasa se entiende en Palma, es decir, comprendido el transporte, y que por lo tanto en los centros de producción deberá rebajarse de dicho precio los portes.

SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

OBRERO, EMPLEADO: El Seguro de Accidentes de Trabajo vela por tí y no te desampara en tu infortunio. Si en cumplimiento de tu deber sufres un accidente ni tú ni tu familia quedais desatendidos.

Es tu deber preocuparte si estás asegurado. Puedes saberlo por el cartelón o placa colocada en sitio visible del taller o fábrica anunciativo de que tu patrono tiene hecho el contrato del seguro.

Si sufres un accidente nunca aceptes conciliaciones, pide la ley que es la única que viene en tu beneficio.

Y cuantas dudas tengas acerca de este derecho, acude a la Inspección de Seguros Sociales y te las resolverá.

CUEVAS del DRACH CONCIERTOS

Desde la fecha, hasta nuevo aviso, todos los domingos a las once y media se darán Conciertos en la forma y precios de costumbre.

Las Cuevas están abiertas todos los días y en servicio su espléndida iluminación eléctrica. Informes: FOMENTO DEL TURISMO.

BOCCACCIO

PRINCIPAL

Hoy a las 3

¡ULTIMO DIA!

PROGRAMA MONSTRUO

PRISIONERO DEL ODDIO

WARNER BAXTER

Piernas de seda

ROSITA MORENO en español

RAUL ROULIEN

VAMPIRESAS 1936

La revista cinematográfica cumbre

¡TRES EXITOS

RUIDOSISIMOS!

LUNES - MARTES - MIERCOLES y JUEVES no habrá funciones de cine, debido a los ensayos y representaciones de ERASE UNA VEZ...

BOCCACCIO

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

La última añagaza de Negrin

Los rojos buscan por todos los medios una solución a su difícil estado de agonía. Quisieran alargar su criminal resistencia. Han acabado con el oro del Banco de España, con los tesoros de la Iglesia y los bienes de los particulares.

Cuando el gobierno de la España roja se dió cuenta de que se iba acabando todo y ante el temor de fracasar se acordaron de aquellas fatídicas palabras de Prieto cuando dijo que para ganar la guerra era preciso tener dinero, dinero y dinero.

Los rojos habían acabado con todos los caudales guardados por los particulares y en las cajas de los bancos pero faltaba una cosa por destruir; faltaba el tesoro artístico español de un valor inapreciable y al que ellos vendieron lo mismo que a las demás obras de arte para procurarse armas y municiones sin tener en cuenta lo que aquello representaba para España.

Pero a pesar de todo no les bastó tampoco el producto de este robo nacional para hacer frente a las necesidades imperiosas de su resistencia criminal y entonces exportaron la maquinaria industrial y todo lo que pudiera tener un valor efectivo. Empezaron entonces una nueva táctica y no pudieron ofrecer como garantía nada que ellos posean ni tampoco sus enemigos. La garantía es necesaria para la banca judía. La situación de los rojos es apurada y es cuando pretenden hipotecar las tierras de España ofreciendo concesiones en Marruecos, Cataluña y otros territorios. La manobra fracasa.

Los rojos ante la situación deprimente de la economía española, han sacado los productos de robo para asegurarlos en el extranjero para

cuando tengan que marcharse. Todas las riquezas que cayeron en sus manos fueron esfumándose merced a su mala administración. Los dirigentes por su parte abandonarían la guerra, saben que la tienen perdida, saben que continuar resistiendo es acudir a su total exterminio, saben, si, que la guerra la tienen perdida y por eso Negrin solicita de la Banca extranjera una última ayuda. Quiere verificar una última añagaza; quiere hacer ver al mundo que necesita este empréstito para proveer a su zona hambrienta cuando en realidad lo que desea es la adquisición de nuevas armas y municiones para proseguir una lucha que le exigen del extranjero.

Pero esta petición hecha por los rojos será inútil. Les habrá salido mal manobra. El gobierno nacional ha dicho ya su palabra en la nota facilitada a la prensa:

«Si nuestros hermanos de la zona roja padecen hambre, en la España nacional se produce todo lo suficiente para dar de comer a todos sus habitantes sin tener la necesidad de mendigar un pedazo de pan al extranjero»

Por lo tanto la manobra de Negrin no ha de ser atendida por nadie, porque de serlo se pondrían de acuerdo con Barcelona para alargar una contienda que los rojos tienen perdida.

El pan solo llegará a ellos llevado por los soldados de Franco. España se basta para alimentar a los españoles.

Quien atienda la solicitud de Negrin contribuirá a la continuación de la guerra, convirtiéndose en unos delincuentes a los que una vez terminada España no olvidará.

BOLETIN INTERNACIONAL

El Libro Blanco británico sobre Palestina

(DE RADIO NACIONAL)

Tenemos a la vista el texto del Libro Blanco británico sobre Palestina. A título informativo vamos a dar algunos datos.

En realidad el Libro Blanco inicia una nueva época en la complicada situación que principia a producirse al aparecer en Julio de 1936 el informe de la comisión presidida por el conde Phil, primer diplomático que propuso la división de Palestina en un estado árabe, un estado judío y una zona neutra, para acabar colocando a los dos pueblos en paz, evitar las luchas y asegurar a la Gran Bretaña su posición estratégica en aquel país.

Se abandonó este plan de repartición, especie de juicio de Salomón. Los árabes se opusieron a todos los planes de división protestando el plan A, el plan B y el plan C, continuando las viejas luchas.

Por esto, en 1938 antes que haya finalizado el año y una vez que el plan de repartición está muerto y sepultado, el Libro Blanco aparece para solucionar el problema de Palestina, conduciéndolo hacia otros caminos. Se trata de evitar las luchas frecuentes que desde hace meses y aún años, se registran en las ciudades y campos de Galilea y Judea.

Se destaca un nuevo sentido más favorable a este Libro para llegar a una nueva solución entre los árabes de Palestina y los judíos habitantes en el país árabe. Para ello se convoca a una conferencia y además de asistir a ella los representantes de estos países, son llamados también

los de las zonas limítrofes: Irak y Arabia.

Todo ello es causa para que se muestren molestos los causantes de los disturbios y del movimiento sionista y judío.

Es un poco pronto para que entre en vías de solución el problema que nos ocupa; pero lo que sí puede afirmarse es que una nueva época en el citado problema comienza a dibujarse. Además la manera como haya de celebrarse la conferencia nos parece digna de todo elogio; creemos que será el mejor termómetro para comprobar la temperatura de Palestina que por calurosa que sea no alcanzará los grados de ebullición de los últimos meses.

Hoy todavía hay cosas que llaman poderosamente la atención, como el caso del coche asegurado contra los riesgos de viajar entre Jerusalem y Jaffa. Sus ocupantes habían colocado en la parte trasera un letrero que decía: «Hagan el favor de no disparar. Acabamos de casarnos».

Clinica Dental Alomar

Paseo del General Franco 63, antes Borne.

Esta clinica reanuda la consulta diaria (menos festivos) el próximo jueves día 10, de 9 a 1, de la mañana (por horas) y de 4 a 6 de la tarde (por turno de espera) a cargo de un conocido Odontólogo de Barcelona.

Lo que se complace en comunicar a su distinguida clientela y al público en general.

Banco de España PALMA DE MALLORCA

Por segunda vez queda ampliado, si bien ya con carácter definitivo, el plazo para la presentación de papel moneda puesto en curso por el enemigo.

La entrega podrá efectuarse hasta el próximo día 20 del actual, en las entidades y condiciones que señalaba el anuncio de esta Sucursal de 7 del mes de Octubre próximo pasado.

Palma de Mallorca, 11 Noviembre 1938. III T.

El Secretario, B. BESTARD.

La Unión y el Fénix Español

Compañía Española de Seguros Reunidos FUNDADA EL AÑO 1864

Seguros de Incendios, Accidentes, Vida, Rentas Vitalicias y otros ramos Seguros de Mercancías, Marítimos y Terrestres cubriendo todo riesgo incluso guerra

SUBDIRECCIÓN PARA BALEARES:

General Goded (Palacio), n.º 9.

Teléfono 2748

CRONICA

El epílogo de la batalla del Ebro

En las márgenes del Ebro han tenido nuestras tropas una nueva jornada triunfal.—El fracaso de los intentos rojos en el Segre y en Nules.—La voluntad genial al servicio de la Patria y la inteligencia preclara no pueden ser vencidas por los arrebatos de la desesperación

Entre los varios procedimientos de hacer la guerra, dos se han puesto de relieve a través de nuestra campaña: el mecanicismo de acción precedido por la inteligencia y los procedimientos movidos por imperativos de la desesperación. Y nunca como en el momento que atravesamos la ponderación genial y serena aprovecha sus magníficos elementos españoles para destrozar al enemigo que embiste animado por una furia acéfala.

La batalla del Ebro que servirá para destrozar las mejores fuerzas del ejército rojo de Cataluña lanzadas a la empresa quimérica de alcanzar nuestras líneas firmes del Este concluye con los desesperados empujones que pretenden simular sus intentos en los sectores de Nules y del Segre, moviendo nuestras posiciones para dejar allí los dientes, los hombres y las máquinas automáticas en el vesánico propósito.

Al concluir virtualmente la batalla del Ebro, cuando a pesar de todo no es momento de hacer balance porque seguramente esa desesperación y ese empuje a que antes me refería, darán ocasión a nuestros soldados para aumentar el tremendo desastre de los rojos, al desgaste incalculable del enemigo en la batalla propiamente dicha viene a añadirse el catastrófico resultado de las incomprensibles iniciativas del Segre y Nules fracasadas con trágico resultado, el más terrible de los escarmentamientos y la ausencia absoluta de todo objetivo, por pequeño que fuera, en el intento iniciado de la pretendida sorpresa.

Las márgenes del Ebro en la jornada de hoy, han visto el paso triunfal de nuestros soldados. La jornada iluminada por un sol diáfano, ha sido más propicia que nunca al avance arrollador de las tropas del Caudillo. Fuertes, a pesar de todas las resistencias de los rojos, nuestros muchachos han derrotado al enemigo y han alcanzado nuevas posiciones magníficas que le empujan hacia Flix como única puerta de escape en las inmediaciones del río. La carretera de Camposines a Ascó ha quedado dominada en su totalidad por nuestros valientes, que siguiendo su marcha triunfal han alcanzado la carretera de Fatarella a Ascó, castigando con nuestro fuego de cañón la única carretera que a los rojos les queda: la de Fatarella a Flix.

Lo duro de la empeñada lucha y el espíritu admirable de nuestras tropas ha permitido que la victoria alcanzada sea tan resonante como la de las jornadas anteriores, con un botín de hombres y armamento verdaderamente impresionante. Cuando yo he recogido mis impresiones más de 300 prisioneros desfilaban ya hacia los campos de concentración de la retaguardia y estaba atareadísimo el servicio de recuperación porque los fugitivos, además de abundante número de ametralladoras han abandonado numeroso material de todas clases, entre él, un tanque ruso.

No es preciso insistir en las consecuencias de esta marcha decisiva que salta a la vista con inspeccionar el mapa. La situación, que ya era comprometida en la bolsa que los rojos se trazaron en el Ebro, en la hora actual se torna para ellos gravísima, puesto que toda su retaguardia queda amenazada por la marcha impresionante de nuestros soldados que ponen en derrota a los marxistas luego de hacerles millares de bajas y prisioneros. El breve sector que aún les queda, resulta cada vez más amenazado y casi cercados.

Y para colmo de sus males, que en su desesperación son perfectamente comprensibles, la última vía de comunicación que les resta, está enfilada desde hoy por nuestros cañones. El desenlace de la situación, que me he atrevido a titular desesperada, lo pueden suponer y lo comprenden perfectamente los propios dirigentes al lanzar a sus milicianos a empresas que de antemano saben que habrá de costarles nuevos y tremendos desastres sangrientos.

Pero nada les hace reflexionar en la táctica cuyo mecanismo rector es ese precisamente: la desesperación. Los dos intentos de ofensiva en Levante y en el Segre, pertenecen justamente a esas normas de ataque, duros, fuertes, enérgicos; pero sin dirección científica, creados por los disparates del mando, que empuja a sus hombres, de grado o por fuerza, a la situación trágica y terrible, con ausencia de un sentido táctico y un programa marcialmente definido.

Así, esos empujones, que les han costado tantos millares de hombres, han fracasado rotundamente y por eso hoy, en el sector de Nules, apenas si ha sentido el epílogo de la batalla con otro ruido que el del duelo de la artillería, mientras que en el Segre, los rojos han sufrido nuevas derrotas con la revancha de nuestros valientes que les acosan y ante los cuales se entregan prisioneros por centenares, con municiones y armas de distintas clases. No hay ejército rojo ni voluntad por culta que quiera permanecer que pueda ya torcer el curso de la batalla ni mucho menos, el curso de nuestra guerra.

La acción arrolladora de nuestras tropas, ratificada en el avance de hoy, no es sino la consecuencia de una voluntad genial puesta al servicio de la Patria para liberarla y engrandecerla. Esta decisión, servida por una inteligencia preclara, está en contraste con aquellos otros movimientos que son las ofensivas, los envíos y las bravuconadas marxistas llevadas de un extremo a otro de los frentes, más que con preocupación estratégica, por afán de descubrir un resquicio débil en las líneas españolisimas. Todo inútil, porque la inteligencia no se ha dejado vencer nunca por el arranque de la desesperación, que ahora más que nunca en el campo enemigo tiene tonos suicidas.

SPECTATOR

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Burgos.—El Vice-presidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores General Gómez Jordana ha recibido hoy la primera visita oficial del nuevo embajador del Japón cerca del Generalísimo Franco Excmo. St. Makoto-Yano y al Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes don Eugenio d'Ors.

Burgos.—La Falange de Cuba por mediación de su jefe que se halla actualmente en España ha hecho un nuevo e importante donativo a los combatientes españoles.

El citado donativo se compone de 150.000 cajetillas de tabaco, 100.000 puros y otra importante cantidad de picadura de tabaco.

El citado jefe piensa distribuir el donativo personalmente por los frentes de combate. A tal efecto ha salido primeramente hacia el frente del Ebro.

Roma.—Los maestros españoles que se hallan actualmente visitando Italia han estado visitando en el día de hoy los principales centros universitarios fascistas, escuchando esta tarde una conferencia que les ha dirigido la distinguida profesora doña Angela Moret.

Visitaron más tarde algunos orga-

nismos femeninos del partido Nacional Fascista.

HOY DOMINGO COMENZARA RADIO NACIONAL, LA SEMANA DEDICADA A JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.

Paris.—En sufragio del alma de Von Rath y en la iglesia alemana del Cristo se ha celebrado una solemne función religiosa.

Al acto han asistido los padres del finado, el secretario de Estado, el embajador de Alemania, un representante del Presidente de la República y varios miembros del gobierno francés.

Terminado el acto fué depositada una corona del Fuhrer sobre el ataúd mientras se interpretaba el adagio de Beethoven.

Hasta 150.000 ptas. prestaría en hipotecas Informes: En esta Administración, Danús, 2.

Hermanos Alomar Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

RADIO NACIONAL

Los marxistas españoles en la U. R. S. S.

Algunos han acabado a manos de la G. P. U.

Con motivo de celebrarse en Moscú el 21 aniversario de la revolución soviética, sabemos que se trasladaron allí varios delegados rojos como si dijéramos en viaje de turismo a la URSS.

Esta delegación resultó ser muy nutrida, nada menos que 18 jefes marxistas se trasladaron a la capital de la URSS.

Todos los marxistas habían marchado muy contentos sobre todo de poder dejar por unos días las pesadumbres y molestias que se sufrían en Madrid, Valencia o Barcelona. Además sabían que verían y contemplarían la momia de Lenin.

Fueron recibidos en la URSS por unos oficiales, los cuales les acomodaron en los camiones de la Agencia Cook que es algo seria para esta clase de turismo. Sin embargo parece que a estos delegados les hizo daño o el vodka o la cuenta, y empezaron a hablar más de la cuenta. Mas como es sabido en Moscú todo

el mundo tiene que tener punto en boca porque de lo contrario se le cierra el pico en menos de un segundo al que sea por más o menos bolchevique que demuestre ser.

Parece que algunos de estos delegados se sintieron invadidos por el vapor y empezaron a despotricar contra Moscú, contra sus calles, sus oficiales y el ejército moscovita.

Ya es conocida la actuación de la GPU que funciona en todos lados y se dió cuenta de esas manifestaciones hechas por esos delegados en el hotel. Fueron detenidos y se desconoce lo que después ha pasado. A estos pobres delegados de Negrin, no les ha sido posible seguir el viaje y si lo han hecho habrán ido para aquellas tierras de la lengua siberiana, si no se dibuja su silueta bailando colgada en un madero.

La URSS es muy amiga de hacer bailar a sus amigos.

EN UN ACTO DE LOS EXCOMBATIENTES

Daladier aboga por la paz y por la unión de los franceses

Paris.—En un banquete celebrado por los antiguos excombatientes el Presidente del Consejo francés Mr. Daladier pronunció un interesante discurso.

Entre otras cosas dijo: «Combatientes, tenemos que hacer toda clase de esfuerzos, para lograr una buena inteligencia entre todos los franceses».

Es necesario llevar a la práctica dentro de una medina formal y patriótica el renacimiento de la paz. Añadió que la paz no era cosa que una vez lograda pudiera dejarse en el olvido. La paz—dijo—nunca está segura y por lo tanto es necesario luchar siempre por ella y sin descanso y de esta manera se logra mantenerla.

El servicio de la paz debe de pasar delante de cualquier otro servicio. Es necesario de que Francia se percate de su verdadera posición y que todos los franceses se dispongan a trabajar más y más para asegurar a la patria y hacer a los franceses material y moralmente fuertes.

La fuerza—continuó diciendo—está en nuestro trabajo. Hizo después un llamamiento a los franceses para que en todos los lugares donde de-

sempeñen sus funciones laboren en provecho de la patria y de la paz. Daladier terminó su discurso pidiendo que se aumentaran los nacimientos.



FRONTON BALEAR

Hoy Domingo 13 de Noviembre de 1938 Tarde a las 4'30

Satur - Arrate contra Román - Echave

Echevarría - Trecet contra Carmelo - Iriondo Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Martes partidos y quinielas

IMPRENTA DE «EL DIA»

EN RIALTO y MODERNO

Desde las 3'30

Triunfan rotundamente los valores del cinema nacional

CON

EL BARBERO DE SEVILLA

MIGUEL LIGERO

ROBERTO REY

ESTRELLITA CASTRO

¡Apresúrense! ¡Los llenos son tan imponentes que no la verá quien quiera, sino quien pueda!

Es una producción de BENITO PEROJO

Recuérdelo: más, mucho más, de lo que V. espera

Presentada por



PIDA SIEMPRE

Coñac Centenario

EXCLUSIVO DE LA

CASA TERRY